Встреча школьных друзей.

2 февраля в МБОУ СОШ р.п. Евлашево состоялся традиционный вечер встречи выпускников. На вечер пришли выпускники юбилейных 2009, 1999, 1989, 1979 и 1969 годов. Пришли на встречу с родной школой, своими одноклассниками, учителями и те, кто окончил школу 35, 45 лет назад.

 Теплая атмосфера царила во время торжественной части, подготовленной и проведенной нашими будущими выпускниками – одиннадцатиклассниками – и их классным руководителем Кузьминой Л.М. Школьники исполнили для гостей песни и флеш-моб.  
Нужно сказать, что все присутствующие на вечере состоялись в профессии, имеют хорошие крепкие семьи, у выпускников 1999 года дети учатся в школе, а выпускники 1979 года уже бабушки и дедушки.  Присутствовала на встрече и выпускница 1969 года – Демидова Т.К.  Выпускник 1974 года Алмаев   отметил в своем приветственном слове, что школа учит, прежде всего, умению ориентироваться в жизненном пространстве. Каждый выпуск получил  музыкальный подарок, а также мультимедийную презентацию. 

На встречу пришли наши ветераны педагогического труда Борисова Л.М., Денисова В.П.,  Сидорова Н.И.,  Светлова Т.В., Юнусова Р.Х.  Все они получили от своих учеников в знак признательности за их многолетний и плодотворный труд красивые букеты цветов. 

Встреча получилась теплой и душевной. В конце все выпускники  высказали благодарность за теплый и радушный прием и посетили школьный музей, где была представлена экспозиция о жизни школы в 70-80-е годы.

После торжественной части  наши гости разошлись на классные часы, где продолжили свои воспоминания о славных школьных деньках.
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