Классный час для учащихся младших классов «Я – гражданин России!»

Задачи:  

1. Продолжить воспитание чувства патриотизма, гражданственности, ответственности за судьбу Родины, бережное отношение к родному краю.

2. Формировать начальные знания учащихся об избирательном праве, уважение к закону.

3. Вовлечь в работу родителей учащихся, способствуя их благотворному влиянию на процесс становления социально активной личности, воспитанию отношения к символам России как нравственной ценности.

Оборудование мероприятия:

1. Информация на доске: «Герб, Флаг и Гимн – самые главные отличительные знаки государства. Они обозначают единство страны, равноправие ее народов. Герб, Флаг и Гимн –   это знаки русской истории.
История российского герба – двуглавого орла – насчитывает уже более 500 лет. Более 300 лет назад появился в России бело-сине-красный флаг, ставший флагом страны.  Государственный гимн  родился в XX столетии».

2. Компьютер и заранее подготовленные слайды по символике России и Пензенской области, портреты Президентов России Б.Н. Ельцина, В.В. Путина, Д.А. Медведева.

3. Слайды «Пройдись по Пензенскому краю».

4. Карточки – задания, фломастеры, цветная бумага, папка «Головоломка», цветик – семицветик.

 5. С.И. Ожегов. Толковый словарь русского языка.

 6. Слайды с изображением Мудрой Совы и Мудросовёнка.

Учитель: Россия – самая большая в мире страна. Она занимает огромное пространство материка Евразия. Высокие горы и зелёные леса, бескрайние степи и суровая тундра, моря, реки, озёра – всё это Россия. Нефть, золото, алмазы, железо и изумруды и множество других богатств хранятся в её недрах. Но самое большое богатство нашей страны – это люди: русские, мордва, башкиры, татары, якуты, эвенки, ненцы, евреи,  осетины и многие-многие другие. 

Родина, страна,  государство – какие знакомые слова! Чем различаются понятия  «патриотизм» и «гражданственность»,  да и различаются ли  они? Нам предстоит в этом разобраться на сегодняшнем классном часе «Я – гражданин России!».

Первый ведущий: Что же такое Родина?

Учащиеся:  - Родина – это дом, где ты родился.

                    - Это земля, где покоятся наши предки.

                    - Это не только поля, леса и луга, но общий дом для людей, которые здесь живут.

                    -  Это судьба наших бабушек и дедушек.

                    -  Это история страны, войны, победы, труд людей. Гордость за наши успехи, обиды

                     и   боль за поражения. А вместе  - это Родина.

Второй ведущий: У нас с вами одна общая Родина. Но у каждого есть  ещё малая  Родина. Это  – город, посёлок, улица, деревня, где ты родился. Из ручейков и тропинок рождаются большие реки и дороги. Из домов, где вы живёте, дворов, где вы играете и дружите,  рождается Россия, на этом она и держится, из нас с вами она состоит.  

Родину мы любим, ею дорожим и гордимся.

Что вы испытываете, когда звучит гимн России  в честь наших спортсменов - победителей,  лауреатов Нобелевской премии, российских открытий в космосе,  при рождении нового города или  открытии  нового учебного заведения?

 В эти минуты ты уже не просто Коля или Наташа, Маша или Сережа. Ты – гражданин, ты - патриот. 

Учитель: Сегодня на первом классном часе в новом учебном году, мы и постараемся определиться, понять, какие мы граждане, достойны ли звания россиян.  

Команды уже на своих  местах и готовы проявить себя с самой лучшей стороны. Помогать мне в проведении конкурсов будут родители (входят в состав команд),  ведущие, Мудрая Сова. Удачи вам!
(возможно, что учащиеся  разделены на команды заранее, выбраны капитаны, члены жюри,  подготовлены конкурсы и сказочные герои. Каждый конкурс оценивается  тремя баллами, допускаются и поощрительные баллы за активность, оригинальность, точность ответов). 
Первый конкурс «Наша Родина».

 Команды получают карточки:

* Россия;

* Российская республика;

* Российская Федерация (РФ);

* Российская Советская Федеративная Социалистическая Республика (РСФСР);

* Содружество Независимых государств (СНГ).

Задача команд: выбрать те карточки, на которых  написано официальное название нашей страны. Время выполнения задания – 1 минута. За правильно выполненное задание команда получает 3 балла.
Правильный ответ. Россия и Российская Федерация.

Первый ведущий: (выполнение задания и чтение стихов  на фоне патриотической музыки).

За ясные зори, умытые росами,

За русское поле с колосьями рослыми,

За реки разливные в пламени синем,

Тебя по - славянски назвали Россией.

*

Люблю тебя моя Россия,

За ясный свет твоих очей,

За ум, за подвиги святые, 

За голос звонкий, как ручей….

Учитель: Каждое государство имеет свои символы. Символы -  достоинства нации. 

Прежде, чем мы перейдём к следующему конкурсу, нам нужно разобраться  в смысле самого понятия «символ».  В переводе с греческого это слово означает опознавательный знак, образ, воплощающий какую-либо идею. Символ передаёт смысл государственности. 

Второй ведущий: Сейчас мы и проверим, насколько вы хорошо знаете символы нашей Родины. Наша Мудрая Сова, к сожалению,  перестаралась, готовя для нас очередной конкурс. Надо же было взять себе в помощницы  всем известную Бабу – Ягу, которая с утра до вечера чего-то там варит, мешает, перемешивает, добавляет, отбавляет?   И вот результат: конкурс «Путаница».

Члены команд получают  репродукцию  герба. 

Но, ужас, что это?       

Одним словом, Яга накуролесила.

 Первый ведущий: Внимание! Внимание! Членам команд необходимо создать Службу Спасения, которая в течение 3 минут наведёт порядок в символике и объяснит нерадивой Бабе-Яге все её ошибки.
Исправление ошибок:

1.Поле герба красного цвета;

2. Скипетр и державу надо поменять местами. В правой лапе орла – скипетр, в левой – держава.

3. Поле щита Георгия Победоносца не жёлтого, а синего цвета.

4. На Российском  гербе две малых и одна большая корона, расположенная между малыми.                                                                                                                               

Слайд 2

 На экране появляется герб Российской Федерации

Соответствие содержанию описания герба определяет победителя в этом конкурсе и даёт команде 3 очка.

Второй ведущий: Радуются победители, радуемся и мы их успеху, но нам пора идти дальше. Мудрая Сова волнуется и зовёт нас в гости к Мастерилкину, там  для нас есть серьёзная работа. Для её выполнения капитаны команд  выбирают самых старательных, самых ответственных.

Первый ведущий: На столе перед вами  цветная бумага, ножницы, клей. За  2 минуты вы должны  представить нам флаг Российской Федерации, тот самый флаг, который заставляет громче стучать сердце гражданина России.

Слайд 3

Мудрая Сова. Здравствуйте! Наконец-то я до вас добралась. У меня столько дел, столько дел! И к вам у меня есть задания, где же они (копается в своей папке «Головоломка»)? Да вот же! Сейчас мои помощники раздадут вам  по три листочка календаря, а вы постарайтесь не подвести меня и через одну минуту определите точную дату празднования Дня Флага России.

Ведущий: Дружно кипит работа у  Мастерилкина.  Но вижу, что члены команд уже подготовили ответ на задание Мудрой Совы.  Посмотрите,  как Сова волнуется, порадуйте  её правильным ответом.

Команды дают ответ: День Флага России отмечают 22 августа. Жюри подводит итоги.

 Мудрая Сова: А  вы молодцы!   Но это ещё не все, сейчас я надену свои очки и прочту вам    следующее ….

Второй ведущий: Мудрая Сова!  А, может быть, сначала заглянем к Мастерилкину.  Мне думается, что  ребята давно выполнили его  задание.  Внимание на экран.    

Слайд 4

                                                   Флаг РФ    

 Вижу,  радуетесь,  понимаете, что задание выполнено правильно.  Действительно, в России трёхцветный государственный флаг, под которым деятелям культуры, учёным, спортсменам вручают награды. Под ним молодые воины принимают присягу на верность Отчизне.  

Настоящие граждане страны знают и уважают символы страны.

Мудрая Сова. Я думаю, что пора вернуться и к моему заданию. Итак, я надеваю свои очки…,  да нет, пожалуй, читать не буду, я лучше вам очередную работу покажу, что же я напрасно ходила  на занятия к Компьютеркину? Сейчас – сейчас (показывает слайды 5 и 6).  Ура!!! У меня получилось, хорошо, что я не связалась снова с Бабой – Ягой. Итак,  надеюсь, вы поняли очередное задание, теперь за дело. Через минуту вы скажете,  что изображено на экране?

Ответ: На экране изображены герб и флаг Пензенской области.

Первый  ведущий: Вы правы, и наша область имеет свои символы – это  гимн Пензенской области, флаг Пензенской области и герб Пензенской области.

Флаг Пензенской области представляет собой прямоугольное полотнище, состоящее из одной вертикальной и одной горизонтальной полос: вертикальной - зеленого (травяного), горизонтальной – желтого (золотого) цветов. По центру желтой (золотой) полосы с небольшим смещением вверх и влево к древку флага располагается символическое изображение Спаса Нерукотворного.

Общий цвет изображения – темно-золотой. Зеленый (травяной) цвет символизирует природу Пензенской области, ее леса, а также плодородие, вечную жизнь и здоровье. Желтый (золотой) цвет символизирует поля, мудрость, знания, свет, богатый урожай, перспективу. Символическое изображение Спаса Нерукотворного символизирует духовность, всеединство, национальное возрождение.

Второй ведущий: Стихи пензенского купца Михаила Иванисова очень точно  передают чувства малой родины.

Пенза город есть губернский,

И в дипломах городов

Герб имеет кавалерский – 

Из колосьев трёх снопов, - 

Как прославлен хлебородством,

И известен на Руси

Тишиной и благородством,

По наречью и красе.

Так как города строенья

По челу стоят горы, - 

Под горой идут теченья

Двух рек – Пензы и Суры.

Слайды 7.  Звучит гимн Пензенской области. На экране появляются текст гимна Пензенской области, кадры из истории родного  края. Вариант показа может быть и иным.
 (слова К. СУРСКОЙ, музыка В. ОГАРЕВА)

Мы Великой России навеки верны,

Светлым далям свободных широт,

И сердцами в наш Пензенский край 

влюблены,

Он - Отчизны надежный оплот!

Лентой дружбы блестит величаво Сура,

Крепнет братских народов союз,

Нас сплотила земля, словно символ добра,

Отчий край - ты и есть наша Русь!

Славься, Отечество родное!                                                                      

Славься, любимый Сурский край!

Связаны с тобой судьбой одною,

Ты живи в веках и процветай!

Свято чтим мы героев минувших времен

И нелегкие вехи в судьбе,

Ты в победном сиянье российских знамен,

Край наш Пензенский, слава тебе!

Золотые хлеба, сила рук трудовых,

Необъятная Сурская новь,

Славный Пензенский край - свет традиций живых 

Наша гордость и наша любовь!

Славься, Отечество родное!

Славься, любимый Сурский край!

Связаны с тобой судьбой одною,

Ты живи в веках и процветай

Учитель: Ты уже знаешь, что твоя малая родина – Пензенская земля. Она расположена в Поволжье, в центре России. Территория, которую занимает наша область,  превышает территории таких государств, как Швейцария, Бельгия, Албания.  Пензенская область имеет свою историю, своё настоящее и будущее. А какой ей быть зависит и от тебя. Вот мы и подошли к важному разговору о нас с вами. Какие мы патриоты,  граждане, что такое гражданственность?

Что объединяет патриотизм и гражданственность? 

У команд на столах лежит словарь С.И. Ожегова, дети дают ответ: Гражданственность предполагает освоение и реализацию своих прав и обязанностей по отношению к себе самому, своей семье, коллективу, городу, родному краю, Отечеству, планете Земля.

Учитель: Вы сегодня получали самые разные задания, в том числе и от сказочных персонажей. И я хочу с вами пообщаться. Как вы думаете, какими качествами должен обладать гражданин?

Мудрая Сова. Интересно, справятся или нет? Кстати, а Вы не уточнили время выполнения работы.

Учитель: Совершенно правильно. (К ребятам: «Недаром сову называют Мудрой»). На задание отводится  две минуты.   Теперь всё в порядке?  Пока мы с тобой, Мудрая Сова,  разговаривали,  у ребят готовы ответы. Давай-ка их послушаем.

Ответы.  Гражданин не может быть равнодушным, он любит свою страну, если человек уезжает за границу, то и там он помнит, что родился в России. Гражданин делает всё, что в его силах, ради страны. Гражданин  не будет спать спокойно, если  случается беда. Гражданин – это честный человек, ответственный, это человек действия.

Жюри подводит итоги.

Второй ведущий: А теперь пришла  пора и капитанам команд вступить в борьбу. Назовите одно из основных политических прав граждан.

Ответ капитанов: Право избирать и быть избранным.

Учитель: В какие органы и на какие должности избирают в Российской Федерации? 

Мудрая Сова: (тихонько) Ребята, не волнуйтесь. Я вам помогу. У  меня есть одна  подсказка. А продолжите сами. Посмотрите-ка  сюда. 

Слайды 8.  Портреты Президентов России.

Ответы. В нашей стране избирают Президентов России.

 С помощью учителя или родителей дети звучат ответы о том, что выбирают депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации – федерального законодательного  органа государственной власти, 

депутатов Законодательного Собрания Пензенской области -  законодательного органа Пензенской области, 

депутатов  представительных органов муниципальных образований, то есть депутатов Собрания представителей в каждом муниципальном районе, депутатов Комитета местного самоуправления в каждом сельсовете, депутатов Пензенской городской Думы – в Пензе, Собрания представителей -  в  городах Кузнецке  и Заречном. 

 Количество очков в этом случае увеличивается.

 Мудрая Сова. Что это за день такой! Опять Баба – Яга   дурит. Что это,  по-вашему?

Учитель: Так, сейчас посмотрим. Что это за цветик - семицветик такой?

Ведущий: Семь лепестков, а на них одна и та же цифра 18.  Пожалуй, пора перейти к новому заданию «Угадайка».

Первый ведущий: Ребята, выручайте. Мы совсем запутались. 

Мудрая Сова: Я даже минуточки ждать не могу, так хочу получить ответ (обрывает листочки, повторяя: «18 - раз, 18 - два, 18 - три…».

Учитель: Всё – всё, ответ у ребят готов.

Ответ: В нашей стране гражданин получает право избирать  с 

18 летнего возраста.

Второй ведущий: А я вам скажу,  что такое всеобщее избира-

тельное  право. 
Слайд 10. 

Всеобщее избирательное право – это право на участие в выборах граждан, достигших определённого возраста, независимо от пола, расы, национальности. 

Активное право – право избирать, принимать личное участие в выборах с 18 лет.

Пассивное право -  право быть избранным.  Стать  Президентом РФ можно в возрасте не моложе 35 лет, депутатом Государственной Думы и Законодательного Собрания - с 21 года депутатом представительного органа муниципального образования – с 18 лет.

Учитель:  Так что  всё у вас, ребята,  впереди. И первый в своей жизни день голосования, и первое хорошее, полезное дело в депутатской должности. Самый активный, талантливый, неравнодушный станет президентом.  А пока нам надо учиться, чтобы много знать, чтобы уметь делать выбор и нести за него ответственность, чтобы стать настоящим гражданином, уважать человеческую личность, признавать ее права и свободы, уметь защищать свои.

Первый ведущий: В жизни, ребята, можно всё изменить: мир, себя, изменить свое решение и  принять более правильное и разумное. Всё это в руках человека. Единственное, что нельзя изменить, остановить, повернуть назад - это время.  Ты понял свои ошибки, а время их исправить уже не осталось, потому учитесь уже сейчас  быть справедливыми,  честными, умеющими брать на себя ответственность. Не может настоящий гражданин жить как Премудрый пескарь. Это он жил и умирал,  дрожа и всего боясь.  Кстати,  и наш конкурс подходит к концу.   Для того, чтобы жюри окончательно подвело итоги, приняло справедливое решение, вам предстоит выполнить ещё одно задание «Путешествие на избирательный участок». Многие из вас были вместе с родителями на избирательном участке.

Второй ведущий: Мудрая Сова, а где это твоя хитрющая папка «Головоломка»? 

Мудрая Сова раздаёт волшебные мудрилки со словами: избирательный участок, избиратель, паспорт, военный билет, стационарный  ящик для голосования, переносной ящик для голосования,  депутат, список избирателей, досрочное голосование, тайное голосование, наблюдатель, кабина для тайного голосования, предвыборная агитация, бюллетень. Дополнительные очки набирает команда,  использующая новые  термины по теме. 

Первый ведущий: У каждого  кандидата в депутаты есть доверенное лицо, которое представляет кандидата в депутаты населению страны, области, района. В ваших командах есть капитаны -  лицо команды. И пока вы заполняете маршрутный лист, капитаны, к барьеру!

Капитаны приветствуют друг друга, знакомятся с условиями конкурсов.

1 задание капитанам: Представьте, что сегодня состоятся выборы.  Можно ли назвать людей,  не пришедших на избирательный участок без уважительной причины, достойными гражданами? Привести 3 аргумента. 

Капитаны: 

 - Нет, потому что участвовать в выборах – это право   гражданина и его долг, который они не выполняют.

 -  От равнодушных людей все беды.

 - Наша Родина нуждается в нашей помощи, помощи каждого.

 -  Гражданин – член народа, трудные задачи решить можно только вместе.

 - Эти люди не патриоты страны.

 - Выбор связан с ответственностью. В это день решается судьба всех, как будет жить страна, кто возглавит государство, поэтому  назвать равнодушных людей достойными гражданами нельзя.

Второе задание. Перед вами русские народные пословицы.

Выберите среди них пословицы, которые соответствуют понятию «абсентеизм».

Правильный ответ.
«Что мне до него – было бы мне хорошо», 

«Моё дело сторона», 

«Моя хата с краю- ничего не знаю!»,

«Мне хоть весь свет гори, только бы я жив был»,

 «После меня хоть трава не расти», 

«Кто о чём, а мы о своём», 

«Не постою ни за что, постою только за себя».

В случае затруднения можно дать следующее  задание.

Учитель: Уважаемые капитаны, скажите через одну минуту,  вырастет ли активный избиратель из героя стихотворения Леонида Агеева? И почему?

Я ему:

 - Не верти головою,

А не то отвинтится вдруг…

Что ж я буду тогда с тобою,

С безголовым-то, делать, друг?-

Я ему:

 - Не маши руками! – 

Говорю…

 - Не болтай ногами!

Улетят от тебя,

Убегут – 

Долго новые не отрастут….

Возможный ответ. Нет, потому что всё за этого мальчишку решает кто – то, а не он сам.

Жюри подводит итоги конкурса капитанов «К барьеру», затем команды представляют свои маршрутные листы, защищают их. 

Учитель: Я очень рада, что все вы показали себя настоящими гражданами нашей страны. Совсем неважно, кто сегодня станет победителем по количеству баллов. Вы уже победители, потому что можете сказать «Я – гражданин России!».
Подводятся  итоги .Награждение.

Ведущие, Мудрая Сова, капитаны команд (читают построчно):

Берегите Россию -

Нет России другой.

Берегите её тишину и покой,

Это небо и солнце,

Это хлеб на столе

И родное оконце

В позабытом селе…

Берегите Россию – 

Без неё нам не жить.

Берегите её, 

Чтобы вечно служить!  (все вместе).
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