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Отчет

о проведенных мероприятиях

 с целью формирования семейных ценностей.

В МБОУ СОШ р.п. Евлашево в течение 2017-2018учебного года с целью формирования семейных ценностей и полового воспитания прошли следующие значимые события:
* Состоялся школьный конкурс для девочек «Коса- девичья краса!», победительницы совместно с мамами  приняли участие в районном конкурсе, где заняли два вторых места в каждой возрастной группе .

* Прошел День пожилого человека «Ах, какие наши годы!» с приглашением представителей старшего поколения (1-4 классы).

*Обучающиеся  школы просмотрели  фильмы: «О молодости и красоте», «Уроки доброты», «Прически на каждый день», «Красота и здоровье» (5-11 классы).

* Были показаны презентации на уроках ОБЖ «Подростковая беременность» (8-11 классы).

* Состоялись заседания общешкольного родительского комитета по этическим вопросам, Совета отцов и Совета бабушек, где решались вопросы безнадзорности, правонарушений, выявление семей с родителями,  не выполняющими свои родительские обязанности.

* Прошел ряд спортивных соревнований: «Мама, папа, я – спортивная семья», «Стартуем вместе!», «Делай, как я!» (1-6 классы), «На каток - всей семьей!»
*Состоялись зрелищные  массовые поселковые праздники: «День села», «Масленица», «Новый год», «День Михаила Архистратига», «Светлое Христово Воскресение», «Свет звезды», «России важен каждый голос!» (к выборам президента России).
* Прошел час общения «Из бабушкина сундука»(4 класс), «О мальчиках и девочках» (6 класс), «Береги честь смолоду» (7-8 классы), «7 правил счастливой семьи», «Что выбрать, семью или карьеру?» (11 класс), «Семья в современном мире» (11 класс), классный час «О доброте душевной мы поговорим с тобой»( 6а класс).
* Были оформлены дети в «Группу здоровья»  на базе детской больницы в г.Кузнецке (многодетные, малообеспеченные) и в санаторий «Надежда» в с. Ульяновка (многодетные, дети с ослабленным здоровьем).
* Были приглашены дети из многодетных и малообеспеченных семей на Рождественскую елку в БДЦ с.Поселки (1-4 классы). Подарки были предоставлены депутатом Законодательного Собрания Пензенской области Акчуриным И.А.
* Состоялась встреча со священником Владимиром Чеплановым «Разговор о семейных ценностях» в БДЦ р.п. Евлашево (юноши 8-11 классов).

* Вел свою работу «Родительский всеобуч», на заседаниях которого обсуждались темы: «Роль женщины в современной семье», «Как общаться с подростком», «Суициды. Как избежать беды».

*Был  проведен школьный фестиваль «Поющая семья» с участием родителей.

* Были проведены медицинские осмотры всеми специалистами, дети посетили «Поезд здоровья» в г.Кузнецке.

* Прошли мероприятия на детской игровой площадке для семейного отдыха.

* Высадка каштанов многодетными семьями «Аллея памяти».

* Реализация проектов «Земляки», «Бессмертный полк», «Музейное дело».

* Шефская работа с детьми детского сада «Радуга» в вопросах безопасности, работа шефов с представителями старшего поколения (помощь по хозяйству), поздравление семей, в который воспитываются дети-инвалиды (День инвалидов, Новый год и Рождество, День защиты детей).

* Час общения «Праздник чая», «Деревенские посиделки», «Хобби моей семьи», «Все сказки в гости к нам!», «Зимние забавы для всей семьи».
* Конкурс фотографий «Моя мама»(1-11 классы).

* Конкурс рисунков «Бабушка рядышком с дедушкой» (1-4 классы).

* Товарищеские встречи на льду «Трус не играет в хоккей»(ученики 9-10 классов и их отцы).

* Работа Школьной Службы Примирения» по вопросам семейных конфликтов.

* Информирование о детском телефоне доверия (флешмоб, конкурс рисунков, конкурс плакатов, буклетов, закладок, презентаций).

* Участие в областном конкурсе презентаций и видеороликов «Позитив вокруг семьи!»(1-11 классы).

* Чествование многодетных матерей (поездка в Г.Пензу)

* Рейды в семьи с целью выявления неблагополучия с составлением актов обследования жилищных условий.

* Участие в национальных праздниках «Сюмбеля», «Сабантуй».

* Ярмарки цветов, выпечки, изделий из шерсти, игрушек, сувениров, меда и т.д.
Исп. социальный педагог МБОУСОШ р.п. Евлашево Яманова О.С.
